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小田原市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日時  平成３０年８月２８日（火）午後７時００分～午後８時２３分 

  場所  小田原市役所 ６階 ６０１会議室 

 

２ 出席者氏名 

  １番委員  栢 沼 行 雄（教育長） 

  ２番委員  和 田 重 宏（教育長職務代理者） 

  ３番委員  萩 原 美由紀 

  ４番委員  吉 田 眞 理 

  ５番委員  森 本 浩 司 

 

３ 説明員等氏名 

教育部長        内 田 里 美 

文化部長        安 藤 圭 太 

  教育部副部長      友 部 誠 人 

文化部副部長      遠 藤 佳 子 

教育総務課長      飯 田 義 一 

学校安全課長      川 口 博 幸 

教育指導課長      石 井 美佐子 

図書館長        古 矢 智 子 

教育指導課副課長    瀬 戸   浩 

教育指導課副課長    齋 藤 吉 弘 

学校安全課学校施設係長    村 島   治 

 

（事務局） 

教育総務課副課長    前 島   正 

教育総務課主任     小 林 綾 野 

 

４ 議事日程 

日程第１ 議案第３３号 小田原市図書館協議会教育委員の任命について      （図書館） 

日程第２ 議案第３４号 平成３０年度教育委員会事務の点検・評価について 

（教育総務課） 

日程第３ 報告第 ５号 事務の臨時代理の報告（平成３０年９月補正）について 

（教育部）  

 

５ 報告事項  

（１）図書館の運営について【非公開】                      （図書館） 
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６ 協議事項  

（１）小学校及び中学校における空調設備等について【非公開】           （教育部） 

 

７ 議事等の概要 

（１）教育長開会宣言 

栢沼教育長…本日の出席者は５人で定足数に達しております。 

（２）７月定例会会議録の承認 

（３）会議録署名委員の決定…吉田委員、森本委員に決定 

 

栢沼教育長…本日の日程ですが、本日の日程に、協議事項（１）「小学校及び中学校におけ

る空調設備等について」を追加して、後ほど協議したいと思います。 

また、議事に入る前に、会議の非公開について、お諮りいたします。 

本日の日程のうち、報告事項（１）「図書館の運営について」及び協議事項

（１）「小学校及び中学校における空調設備等について」は、現在調整中の案

件でありますので、その性質上、これを非公開といたしたいと存じます。 

本議案を非公開とする件について、採決してよろしいでしょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

栢沼教育長…御異議もありませんので、採決いたします。報告事項（１）及び協議事項

（１）を非公開とすることに賛成の方は、挙手願います。 

 

 

（全員挙手） 

 

栢沼教育長…全員賛成により、報告事項（１）及び協議事項（１）は、後ほど非公開での審

議といたします。 

 

（４）日程第１ 議案第３３号 小田原市図書館協議会委員の任命について    （図書館） 

図 書 館 長…それでは、議案第３３号の「小田原市図書館協議会委員の任命について」につ

きましては、私から細部説明申し上げます。 

本件につきましては、来月９月３０日をもって任期満了となります図書館協議

会委員の改選でございますが、小田原市図書館条例第６条第１項の規定により

委員数は１０人以内とし、学校教育及び社会教育の関係者、家庭教育の向上に

資する活動を行う者、学識経験のある者並びに市民の中から、教育委員会が任

命することとされており、同条第２項の規定により任期は２年、再任は妨げな

いものとなっております。 
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           また、図書館法第１４条第１項の規定により、公立図書館に図書館協議会を置

くことができることとされ、同条第２項により、協議会は「図書館の運営に関

し館長の諮問に応ずるとともに、図書館の行う図書館奉仕につき、館長に対し

て意見を述べる機関とする」とされております。 

これらの規定を受けまして、議案第３３号の別紙として委員候補者名簿を用意

しておりますが、８名のうち、新たに任命する方が４名でございます。こちら

の８名の者を任命いたしたく、小田原市教育長に対する事務委任等に関する規

則第２条第１０号の規定に基づき附属機関の委員の任命につきましては、教育

委員会の会議に附さなければならないこととされておりますので、提案したも

のでございます。 

新任の委員の方でございますが、候補者名簿の上から３行目の角田真美（つの

だ まみ）氏、同名簿の下から３行目の馬見塚昭久（まみづか あきひさ）氏、

同名簿の下から２行目及び１行目の佐々木健（ささき けん）氏、池田啓司

（いけだ けいし）氏でございます。 

角田氏は、社会教育の関係者の選出区分として、「小田原の図書館を考える

会」などで活動をされております。 

馬見塚氏は、学識経験のある者の選出区分として、現在、小田原短期大学保育

学科の准教授を務めております。 

公募の市民委員につきましては、７月１日から７月３１日までを募集期間とし

て、９名の方から御応募がございました。 

文化部長、同部の図書館を担当する副部長、私、図書館長の３名が採点者とな

って、応募申込書の書類審査と面接を実施いたしました。この結果、市民委員

として、佐々木健（ささき けん）氏、池田啓司（いけだ けいし）氏の２名を

選考させていただきました。 

           なお、図書館協議会委員の任期につきましては、平成３０年１０月１日から平

成３２年９月３０日までの２年間となります。 

           以上をもちまして、議案第３３号の「小田原市図書館協議会委員の任命につい

て」の細部説明を終了とさせていただきます。 

           よろしく御審議くださいますようお願いいたします。 

 

 

（質  疑） 

 

 

和 田 委 員…活字離れが若い人ほど進んでいると言われている時代ということもあり、新任

の方の年齢を教えてください。 

図 書 館 長…馬見塚氏、角田氏は５０代、公募の２名については、池田氏が５０代、佐々木

氏が６０代です。 
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和 田 委 員…２０代、３０代の方はいらっしゃらないようですが、公募のあった９名の方の

年齢層はどうでしたか。 

図 書 館 長…その年代の方からも応募をいただきましたが、仕事柄、日ごろから若い方と接

している方もおり、池田氏については高校で教師をしていることから、若い

方の動向についてよく分かっているという面もあります。 

和 田 委 員…人物第一ではありますが、できるだけ次の世代にバトンタッチしていく必要性

もあることから、年齢構成については考慮していただきたい点であると思い

ます。 

図 書 館 長…補足ですが、益田委員が最年少となります。また、前回の公募の際に大学生の

方から応募いただき、選出した経緯はあります。 

栢沼教育長…委員数が８名というのは決まっているのでしょうか。 

図 書 館 長…１０名以内ですが、予算の都合上、報酬を支払う委員数として公募を２名とし

ております。 

 

（その他質疑・意見等なし） 

 

 

採決…全員賛成により原案のとおり委嘱することとします。 

 

（５）日程第２ 議案第３４号 平成３０年度教育委員会事務の点検・評価について 

（教育総務課） 

教育総務課長…それでは、御説明させていただきますので、お手元の報告書（案）の１ページ

をお開きいただきたいと存じます。 

お開きいただいた 1ページから４ページまでは、教育委員会定例会・臨時会 

の開催状況、会議等への出席状況を記載しております。 

５ページをお開きください。 

こちらには、点検評価の目的、点検・評価の実施方法、日程、選定事業などに

ついて記載しております。 

このうち、（２）点検・評価の実施方法 カ に記載しておりますように、点

検・評価を通じて多くの御意見をいただいておりますので、これらにつきまし

ては、来年の点検・評価までの間に、事務局としての考え方や対応を随時、教

育委員会定例会で報告し、協議してまいります。 

７ページをお開きください。右側８ページに点検・評価結果を一覧とさせてい

ただいておりますが、今後の方向性については、多数決で決定するのではな

く、選択した人数を表記いたしました。 

９ページをお開きください。ここからは、ヒアリングを行いました選定事業一

つひとつについて、見開きで記載いたしております。 
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左側ページの事業概要と成果、評価・振り返り、今後の方向性につきまして

は、市が全庁的に実施している事務事業評価と同一の内容となっております。 

その下の前年度点検・評価対象事業欄につきましては、平成２９年度にもヒア

リングを行っている事業について、主な意見と取組状況について記載いたして

おります。 

ここまでは、ヒアリングの際にお示ししたものとなります。 

右側ページは、ヒアリング後に皆様から御提出いただいた御意見を記載させて

いただくとともに、今後の方向性につきましては、先ほど申し上げたとおり、

それぞれ選択された人数を記載いたしました。 

様式の形式についての説明は以上でございますが、個々の事業に対する御意見

の内容についての説明は省略させていただきます。 

３３ページをお開きください。ここから４０ページにかけては、昨年実施した

点検・評価結果と、その後の各所管の対応状況をとりまとめております。 

４１ページをお開きください。小田原市学校教育振興基本計画において設定し

た１０の指標についての平成２９年度の達成状況でございます。５年間の計画

期間を通じての達成状況について、目標を上回ったものには◎、目標を達成し

たものには○、目標を下回ったが計画時より向上したものには△、計画策定時

を下回ったものには×をつけておりますので、御参照ください。 

報告書についての説明は以上でございますが、最後に、今後の予定を御説明し

ます。 

本日、報告書について議決をいただきましたら、９月１０日の市議会厚生文教

常任委員会に概要を報告いたします。その後、ホームページへ掲出するととも

に、小・中学校、幼稚園及び各公共施設へ配架をさせていただくこととしてお

ります。 

以上で、説明を終わらせていただきます。 

よろしく御審議くださるようお願いいたします。 

 

（質  疑） 

 

 

吉 田 委 員…委員から出た意見を読むと、大きく違わず、同じような方向を指しているよう

に思います。比較的、高評価が多かった印象があります。今回、様式が多数決

ではなく人数で示されたことが、とても分かりやすいと思いますが、３段階の

評価をする際に、文章で表現しましたが、見直し・改善をどのように理解すれ

ば良いか悩みました。減らしたほうが良いことと増やしたほうが良いことと両

方含まれてしまうと思いますので、今後増やしていったほうがいいことと、減

らしていったほうが良いことが書けるようになれば良いと思いますし、伸ばし

ていきたいものが、はっきりするのではないかと思いました。 
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      また、対象事業の２９年度（２８年度分）についても、発言したことについて

取り組んでいただいていて、やる甲斐があると感じました。成果指標について

も、×のところは残念だと思いますが、残念な点は今後の課題として取り組ん

でいくということで分かりやすい評価になっていると感じました。 

教育総務課長…今回の点検評価について、好評価をいただき、ありがとうございます。今後の

方向性につきまして、３段階評価について改善の余地があるのではないかとい

う御意見がありましたが、今年度については、全庁的に実施している事務事業

評価の所管での自己評価がこの３段階で行っており、その評価と同じ文言を用

いさせていただいていることから、このようなかたちになっております。左ペ

ージの各所管自己評価と委員の皆様の評価の違いが、このページから読み取れ

るようになっております。反面、昨年は見直しの中でも拡大という表現があり

ました。全庁的なものと合わせて行うなかで、吉田委員の御指摘の点も非常に

分かりますので、来年に向けて研究させていただきたいと思います。 

栢沼教育長…全庁的に使用している文言等は、所管で変えても良いものなのでしょうか。 

教育総務課長…全庁的な部分については、このかたちになると思いますが、教育委員会の中で

の自己評価については、例えば、見直し・改善のところを、廃止に向けた見直

しと、拡大していく見直しに分けることは可能なのかと考えております。 

栢沼教育長…両方の方向性があるので、その点が分かりやすくなると良いと思います。 

 

（その他質疑・意見等なし） 

 

 

採決…全員賛成により原案のとおり可決 

 

（６）日程第３ 報告第５号 事務の臨時代理の報告（平成３０年９月補正予算）について                  

（教育部） 

教育部副部長…それでは、私から、報告第５号につきまして説明をさせていただきます。 

市議会９月定例会に係る補正予算について、市長から意見を求められました

が、教育委員会会議を招集する時間的余裕がなかったため、小田原市教育長に

対する事務委任等に関する規則第３条に基づき、教育長が臨時に代理し、市長

に意見を申し出ましたので、御報告するものでございます。 

お手もとの資料「平成３０年９月補正予算概要」を御覧ください。 

はじめに、歳入の１段目小学校費寄附金では、匿名の方から、下中小学校に役

立ててほしいとの趣旨で５万円の御寄附をいただきました。また、２段目の中

学校費寄附金では、さがみ信用金庫鴨宮信和会様から地域の鴨宮中学校、千代

中学校、酒匂中学校の蔵書を充実してほしいとの御意思で合計１５万円の御寄

附がございました。 
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これらを財源に、歳出の１段目（項）小学校費、（目）学校管理費の下段、及

び３段目（項）中学校費、（目）学校管理費の下段のとおり、それぞれ学校教

材等整備・管理事業として学校図書購入費を計上いたしたものでございます。 

           次に、歳出の１段目及び３段目の学校施設維持・管理事業並びに４段目（項）

幼稚園費、（目）幼稚園費の施設維持・管理事業につきまして、一括して御説

明いたします。 

           去る６月１８日に発生した大阪府北部地震におけるブロック塀の倒壊事故を受

け、本市では公共施設のブロック塀の緊急点検を実施いたしました。 

その結果、市内４２の学校施設のうち、１３校・園の２７箇所のブロック塀に

ついて、塀の高さが基準を超えていることや控え壁が不十分等、安全性に問題

があると判断しました。 

これらについては、出来るだけ早く安全を確保するため、既定予算を活用し、

ＪＲの線路と近接して協議が必要な１校１箇所を除き、８月２５日までに撤去

が完了しております。 

今回の補正予算については、ブロック塀に代わる新たなフェンスを新設するも

のとして、既定予算で対応する１５箇所以外の１０箇所について計上したもの

です。対象となる学校施設は、主な内容欄に記載のとおり、桜井小学校、新玉

小学校、前羽小学校、酒匂中学校、酒匂幼稚園の４校１園でございます。 

なお、残りの２箇所は撤去のみの対応としました。 

           次に、歳出２段目の（項）小学校費、（目）教育振興費の小学校児童就学支援

事業でございますが、現在、本市では、学校教育法第１９条並びに関係法令に

基づき、経済的な理由により就学困難な児童生徒の保護者に対し、就学に必要

な経費を支給しております。この中の新入学児童学用品費につきましては、小

学校入学後に申請をいただき、７月末に他の費目と合わせて支給してまいりま

したが、子供の貧困対策の観点から小学校就学予定者の保護者に前倒しして支

給するため、要保護及び準要保護児童援助費を増額するものでございます。対

象人数については、平成３１年度入学見込み数及び過去の就学援助費の支給実

績割合を基に２４０人分を見込んでおります。 

           以上で説明を終わらせていただきます。 

 

 

（質  疑） 

 

 

栢沼教育長…ブロック塀が残っている１校について、通学路に面したブロック塀なのか等、

どのような場所にあるのか説明をお願いします。 

学校安全課長…前羽小学校のブロックでございますが、ＪＲの東海道線と接しており、学校の

北側の面が、東海道線の線路敷居に隣接しております。その部分にあるブロッ
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ク塀となりますので、通学路や生活道路に面したものではございません。ま

た、校庭の北側にございますが、内側にはボールが線路に飛ばないように鉄柱

と網が施してありますので、近寄ることができないようになっております。 

 

（その他質疑・意見等なし） 

 

 

栢沼教育長…それでは、先ほど非公開とすることにいたしました案件以外の議題は終了いた

しましたので、非公開とすることにいたしました案件を議題といたします。 

非公開とする前に、その他といたしまして、「第２０回記念大会 城下町おだ

わらツーデーマーチの開催について」ですが、パンフレットを配布いたしま

した。例年行っている事業であり、内容の変更等がないことから、資料提供

のみといたします。その他、委員、又は事務局から何かありますか。 

 

 

（特になし） 

 

栢沼教育長…ないようですので、非公開といたします。関係者以外の方は、御退席くださ

い。 

 

 

（関係者以外退席） 

 

 

（７）報告事項（１）図書館の運営について【非公開】                （図書館） 

 

（８）協議事項（１） 小学校及び中学校における空調設備等について【非公開】 

（教育部） 

 

８ その他 

 

９ 教育長閉会宣言 
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平成３０年９月２５日 

 

教 育 長 

 

 

署名委員（吉田委員） 

 

 

署名委員（森本委員） 

 


